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Otto , Dr . Fr . Jul . Lehrbuch der Essigfabrikation , enthaltend die Anleitung
zur rationellen Bereitung aller Arten von Essig , sowohl nach der älteren
langsamen Methode , als auch nach der neueren schnellen Methode ; zur
Darstellung der Kräuteressige ; zur Prüfung des Essigs auf seinen Säure¬
gehalt ; zur Anlage von Essigfabriken etc. Braunschweig. Yieweg und
Sohn. 1840 . 1 Band . — 1. 472.

Otto, Dr . Fr . Jul . Lehrbuch der Chemie. 2 te Auflage. Braunschweig. Yie¬
weg und Sohn. Band 1 , 2 a. — I . 431.

Otto, Dr . Fr . Jul . Lehrbuch der rationellen Praxis der landwirtschaftli¬
chen Gewerbe , die Bierbrauerei , die Branntweinbrennerei , die Hefe, die
Liqueur - , Essig- , Stärke - , Stärkezucker - und Runkelrübenzucker - Fabri¬
kation , die Kalk- , Gyps- und Ziegelbrennerei , Potaschesiederei , Oelrafi-
nerie , Butter - und Käsebereitung , das Brotbacken und Seifensieden um¬
fassend. 2 te Auflage. Braunschweig. Vieweg. 1840 . 1 Band . — I . 51.

Otto, Eduard . Reiseerinnerungen an Cuba , Nord- und Südamerika 1838
bis 1841 . Berlin . Nauck . 1843 . 1 Band . — I . 546.

P.
Pa bst , Dr . von. Anleitung zur zweckmässigen Kultur und Bereitung des

Flachses. Stuttgart . Metzler . 4848 . 1 Band . — I . 807.
Packh, N . Fr . Das Handlungsbilanzbuch als allgemeines, einfaches und

gesetzliches Hauptbuch aller Handlungen und Gewerbe. 2 te Auflage.Wien , gedr . bei C . Ueberreuter . 1 Band . — I . 1481.
P ambour , Graf P . M. G. de. Theoretisch - praktisches Handbuch über

Dampfwagen. Nach der zweiten Originalauflage bearbeitet von Dr . C . H.
Schnuse. Braunschweig. Meyer sen. 1841 . 1 Band . — I . 3 95.

Pangkofer, Jos . Ans. Walhalla . Regensburg . Pustet . 1842 . 1 Band.— III . 8 6.
Panorama de l’industrie franqaise. — II . 180.
Panorama of industry ; or , the merchants’ and shippers ’ and general pur-chasers’ guide , for 1847 . London. Brewster & West . 1847 . 1 Band,

— I . 450.
Parti, Joh . Jos . Verzeichniss der in der Bibliothek des Vereines zur Er¬

munterung des Gewerbsgeistes in Böhmen bis Ende Jänner 183 9 vor¬
handenen Bücher und Bilderwerke . Prag . Haase’s Söhne. 183 9 . 1 Bd.— I . 180.

Part seil, Paul . Bericht über das Detonations -Phänomen auf der Insel Me-
leda bei Ragusa. Nebst geographisch-statistischen und historischen No¬
tizen über diese Insel und einer geognostischen Skizze von Dalmatien.
Wien . Heubner . 1826. 1 Band . -— I . 2 45.

P artgeh, Paul . Das kaiserlich -königliche Hof-Mineralien -Cabinet in Wien,
Wien . Heubner . 1828 . 1 Band . — I . 854.

Part sch, Paul . Geognostische Karte des Beckens von Wien und der Ge¬
birge , die dasselbe umgeben ; mit erläuternden Bemerkungen hiezu. Wien.
1844 . — I . 356.

Patientia , Karl . Vorläufer eines Briefwechsels zwischen Gönnern, Freun-



den und Angehörigen des Handwerkerstandes . Karlsruhe . Macklot . 1846.
1 Band . — I . 83 3.

Patria . La France ancienne et moderne , morale et materielle , ou Collection
encyclopedique et statistique des tous les faits relatifs ä l ’histoire physi-
que et intellectuelle de la France et de ses colonies ; par J . Aicard et pl.
aut . Paris . Dubochet . 1847 . 2 Bände . — I . 5.

Paulin , G . Nouveau manuel du Sapeur -Pompier pour les campagnes . Paris.
Bachelier . 183 7 . 1 Band . — I . 10 82.

Paulucci , Hamilcar . Das technische Verfahren bei Bohrung artesischer
Brunnen , mit besonderer Rücksicht auf den dermaligen Stand der Brunn-
Bohrkunst in Frankreich . Wien . Heubner . 1838 . 1 Band . — I . 1154.

Paulucci , Hamilcar Freiherr von . Der Chaussee -Bau in England mit be¬
sonderer Rücksicht auf die dortigen Schlegelstein - und macadamisirten
Strassen . Wien . Heubner . 1838 . 1 Band . — I . 3 9 2.

Paurnfeindt , Christian Johann . Oesterreichische Wechselordnung , dann
als Anhang die westgalizische Wechselordnung , nebst dem von den Wech¬
selbriefen handelnden VIII . Titel des Handelsgesetzbuches für das König¬
reich Italien . Wien . Mösle ’s Witwe u . Braumüller . 183 9 . lBd . — I . 2 6 0.

Pauta d ’alfandega do Rio de Janeiro . Mit einem Supplemente . Rio de Ja¬
neiro . Plancher -Seignot . 183 0 . 8 vo 1 Bd , 4 to 1 Bd . — I . 3 5 2 . II . 46.

Pax t O n , Joseph . Magazine of botany and register of flowering plants . Lon¬
don . Orr & Comp . 184 6 bis 1848 . Band 12 bis 14 . — II . 118.

Payen , A . Die Gewerbs -Chemie . Nach dem französischen Original bear¬
beitet von Dr . H . Fehling . Stuttgart , Hoffmann . 1850 . 1 Band . —
I . 346 und 679.

Payen , A . Precis de chimie industrielle . Paris . Ilachette et Comp . 1849.
Text 1 tome , planches 1 tome . — I . 1223.

Payen , A . et Chevallier , A . Traite elömentaire des röactifs , leurs pre-
parations , leurs emplois speciaux et leur application a l ’analyse . 2 me' edi-
tion . Paris . Thomine , 1825 . 1 Band . — I . 2 55.

Payen , M . C. Populäres Handbuch der industriellen Chemie . Verdeutscht
von Dr . J . Ilartmann . Quedlinburg und Leipzig . Basse . 1838 bis 1840.
9 Bände . — I . 93 6.

Peligot , Eug . Rapport ad resse ä messieurs les membres de la chambre de
commerce de Paris , sur l’exposition des produits de l ’industrie Autrichi-
enne , ouverte ä Vienne le 15 . Mai 1845 . Paris , imprimerie de M me V°
Donney -Dupre . 1846 . 1 Band . — I . 506.

Peligot , Eug . Recherches sur les sels de plomb formes par les acides de
l ’azote . Paris , imprimerie de Bacheliier . 1841 . 1 Band . — I . 1328.

Penny Cyclopaedia „ The ” of the society for the diffusion of useful
knowledge . London . Knight . 1833 bis 1843 . Volume 1 , 2 , 4 bis 6,
9 bis 25 , 2 7 , — II . 25.

Perault de Jotemps , Fabry und Girod . Ueber Wolle und Schaf¬
zucht . Bearbeitet nach dem gegenwärtigen Standpunkte der Woll - und
Schafkenntniss in Deutschland , von Albrecht Thaer . Berlin . Rücke.
1 Band . — I . 42 6.

Perco t, M . Nouvel itineraire portatif d ’ Italic . Paris . Langlois fils & Co.
1827 . 1 Band . — 1 . 1071.
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Persoz , J . Traite thdorique et pratique de l’impression des tissus. Paris.
Masson. 1846 . Text 4 Bände , Tafeln 1 Band . ■— I . 6 . II . 13.

Peschel , C. F . Lehrbuch der Physik nach dem gegenwärtigen Standpunkte
dieser Wissenschaft bearbeitet . Dresden . Arnold . 1844 . 2 Abtlieilun-
gen in 1 Bande. — I . 402.

Petition überreicht der königlich Sächsischen Ständeversammlung von den
endesunterschriebenen Innungen und Personen der Stadt Leipzig im
Jahre 1839 . Leipzig , gedr . bei Glück. 1 Band . — I . 49 8.

P etri, Bernhard . Aufruf an alle Herren Herrschafts - und Schäfereibesitzer
des österreichischen Kaiserthums , die Begründung von Wollmärkten be¬
treffend ; nebst zwei auf Erfahrungen gegründeten Anhängen über ein
verbessertes , dem Zwecke vollkommen entsprechendes, einfaches Verfah¬
ren , die Wolle auf dem Körper der Schafe zu reinigen , und die ökono¬
mische Sortirung derselben, so weit sie den Producenten betrifft ; mit an¬
dern dahin Bezug habenden interessanten Bemerkungen . Wien . Schaum¬
burg und Comp . 1824 . 1 Band . — I . 831.

Petri , Bernhard . Ein Wort zur Zeit an Güterbesitzer und Landwirthe , durch
die Zuckercultur mittelst der weissen Runkelrübe und der Maispflanze,diessfalls die Abhängigkeit unseres Vaterlandes vom Auslande bald mög¬lichst zu befreien. Wien . Schaumburg und Comp . 1845 . 1 Band. —•
I . 811.

Petter, Francesco. Grammatica Tedesca per gl’ Italiani . Stuttgart e Tü-
binga. Cotta. 182 8 . 1 Band . — I . 610.

Petter, Franz . Anleitung zur gründlichen Erlernung der Rechenkunst.
Wien . Gerold. 1823 bis 182 9 . 2 Bände . — I . 2 8 6.

Petter, Franz . Theoretisch -praktische Anleitung zu kaufmännischen Auf¬
sätzen. Plan , Durchsicht und Vorrede von Joh . Mich. Hurtel . Wien.
Mechitaristen. 1832 . 1 Band . — I . 6 83.

Petzholdt , Alexander . Beiträge zur Geognosie von Tyrol . Leipzig . Weber.
1843 . 1 Band . — I . 138.

Petzholdt , Dr. A . Erdkunde (Geologie) . Ein Versuch , den Ursprung der
Erde und ihre allmählige Umänderung bis auf den heutigen Tag mit na¬
turwissenschaftlicher Notliwendigkeit aus der Nebelhypothese des La
Place zu folgern. Leipzig . Weber . 1840 . 1 Band . — I . 61.

Petzholdt , Dr. Alexander . Beiträge zu der Naturgeschichte des Diamantes.
Dresden und Leipzig . Arnold . 1842 . 1 Band. — I . 1330.

Petzholdt , Dr . Alexander . Die galvanische Vergoldung , Versilberung,
Verkupferung etc. Ein Bericht an den Dresdner Gewerbverein über die
von Elkington und v . Ruolz angegebene neue Methode , Metallüberzüge
jeder Art auf galvanischem Wege herzustellen . Dresden und Leipzig.Arnold. 184 2 . 1 Band. — I . 7 2 7.

Petzholdt , Dr. Alexander . Die galvanische Vergoldung , Versilberung,
Verkupferung u . s . w . 2 te Auflage. Leipzig . Hartung . 1843 . 1 Band.
— 1398.

Petzval , Joseph . Bericht über die Ergebnisse einiger dioptrischer Unter¬
suchungen. Pesth . Hartleben . 1843 . 1 Band. — I . 1176.

Pexa , Leopold Johann v . Darstellung der erfolgreichsten Art und Weise
des Anbaues , der Pflege und Aufbewahrung der Runkel -Rübe und der



Zuckerbereitung aus derselben auf dem Wege der verbesserten siedend
heissen Maceration . Wien . Gerold . 1842 . 1 Band . — I . 583.

Pfannenschmidt , August . Die Conservation des Holzes , nach allen vor¬
handenen ältesten und neuesten Methoden . Quedlinburg und Leipzig.
Basse . 1848 . 1 Band . — I . 915.

Pfeiffer , F . Die Laibach -Triester Eisenbahn über den Karst . Görz , gedr.
bei Seitz . 1850 . 1 Band . — I . 850.

Pfeiffer , Ida. Reise nach dem skandinavischen Korden und der Insel Is¬
land im Jahre 1845 . Pesth . Heckenast . 1846 . 2 Bände . — I . 135 6.

Pfeiffer , Ida geb . Reyer . Eine Frauenfahrt um die Welt . Wien . Carl
Gerold . 1850 . 2 Bände . — I . 145 2.

Pferde - und Wagengeschirre . Wien . Müller . —« n . 22.
Piette , L . Die Fabrikation des Papieres aus Stroh und vielen andern Sub¬

stanzen im Grossen . Cöln . Dümont -Schauberg . 133 8 . 1 Bd . — 32 9.
Pigot & Slater . General , classified and Street directory of Manchester and

Salford . Manchester . Pigot and Slater . 1844 . 1 Band . — I . 1171.
Piil , C. Die Chemitypie , oder die Kunst , eine auf einer Metallplatte in ge¬

wöhnlicher Weise ausgeführte Radirung oder Gravirung in einen erhabe¬
nen Stempel zu verwandeln , der sich auf der Buchdruckerpresse wie ein
Holzschnitt , im Text oder allein , abdrucken lässt . Leipzig . 1846 . 1 Bd.
— II . 105.

Pilgram , Anton . Untersuchungen über das Wahrscheinliche der Wetter¬
kunde , durch vieljährige Beobachtungen . Wien . Kurzbeck . 17 88 . 2 Bde.
— II . 16 9.

Pistolesi , Erasm . II Yaticano , con disegni a contorni diretti dal Pittore
Camillo Guerra . Roma . Tipogr . della societä editrice . 182 9 bis 1838.
8 Bände . ■— III . 1.

Pistorius , J . H . L . Praktische Anleitung zum Branntweinbrennen . Nach
den neuesten Erfahrungen bearbeitet und herausgegeben von Dr . F . Lü¬
dersdorf !. 2 te Auflage . Berlin . Förstner . 1841 . 1 Band . — I . 471.

PI atte , Karl . Die Freiheit des Bauernstandes und seines Grundes und Bo¬
dens durch Ablösung aller wie immer Namen habenden grund - , lehens -,
vogt - und zehentherrlichen Rechte . Linz . Fink . 1848 . 1 Band . —
I . 1331.

Poes chl , Joseph . Gedanken und Vorschläge zur Verhinderung jeder künf¬
tigen Getreide -Theuerung , zur Hebung und Verbesserung der Zustände
des Proletariats , der verwahrlosten Leinen -Industrie , des Verkehrs und
Handels überhaupt . Nebst einem höchst freisinnigen Mittel , die Juden
ohne Beeinträchtigung der Christen zu emancipiren . Linz , gedruckt bei
Eurich . 1848 . 1 Band . •— I . 13 89.

Pohl , Friedrich . Lehrbuch der land- und hauswirthschaftlichen Technologie.
2 te Auflage . Leipzig . Voigt & Fernand . 1843 . 1 Band . — I . 623 und
1325.

Pohl , Johann Emanuel . Systematischer Ueberblich der Reihen -Folge ein¬
facher Fossilien . Nebst Beifügung der üblichsten deutschen und franzö¬
sischen Synonime und eines vollständigen alphabetischen Registers , zur
Anordnung oryktognostischen Fossiliensammlungen . Prag . Calve . 1816.
1 Band , — II . 85.
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P Ö h 1 s , Dr. Meno . Das Recht der Actiengesellschaftenmit besonderer Rück¬
sicht auf Eisenbahngesellschaften . Hamburg . Hoffmann & Campe. 1842.
1 Band . — I . 2 31.

Poisson , S . D . Traite de mecanique . 2 de edition . Paris . Bachelier. 1833.
2 Bände . — I . 417.

Pokorsky - Juravko , A. Kurze Uebersicht über die Bienenzucht in
Russland . Aus dem Russischen übersetzt . Leipzig . Hischfeld. 1841.
1 Band . — I . 1213.

Polytechnic Rewiew „ The illustrated ” and weekly record of science,
the fine arts , and literature . London . Rensliaw. 1843 . Jahrgang 1843.
2 Bände . — H . 35.

Poncelet . Ueber die Stabilität der Erdbekleidungen und deren Funda¬
mente . Bearbeitet von J . W . Lahmeyer . Braunschweig. Meyer sen. 1844.
1 Band . — I . 9 89.

Ponzelin , v. Zur Theorie der Kamine und Beschreibungüber die Anlage
von engen Kaminen aus gebrannten Thonröhren zur grösseren Holzerspa¬
rung und grossem Feuersicherheit . 2 te Auflage. Landshut . Thomann.
1847 . 1 Band . — 1 . 1373.

Poppe , Dr . J. H. M. Ausführliche Yolks - Gewerbslehre , oder allgemeine
und besondere Technologie zur Belehrung und zum Nutzen für alle
Stände . Stuttgart . Hoffmann. Wien . Gerold . 1833 und 1834 . 2 Bde.
— I . 3 7 2.

Poppe , Dr . Johann Heinrich Moritz . Neue und ausführliche Volks-Natur¬
lehre . 2 te Auflage. Tübingen . Osiander . Wien . Gerold. 1834 . 1 Bd.
— I . 170.

Poppe , Dr. Joh. Heinr. Mor . v. Real-Lexikon der Handwerks - und Fabri¬
kenkunde in allen ihren Zweigen , den Fortschritten der Industrie bis
auf die neueste Zeit gemäss. Zürich. Schulthess. 1847 . 1 Band . —
I . 1297.

Popp e , Joh. Heinr. Moritz von . Neuestes Kunst - , Manufaktur - und Indu-
v striebuch , oder die nützlichsten neuen Erfindungen , Vervollkommnungen

und Erweiterungen in den Künsten , Manufakturen , Fabriken , Handwer¬
ken und technischen Gewerben überhaupt . Stuttgart . Scheible. 1840.
1 Band. — I . 1401.

Poppe , M. v . Gewerbswissenschaftliches Volks- und Jahrbüchlein . Ein
Magazin aller neuen Erfindungen im Gebiete der Gewerbe und Künste.
Glogau. Flemming . 1841 . Jahrgang 4 . — I . 1138.

Po sen er , Johann Paul. Anweisung zum Gebrauche des neuverbesserten
Berechnungs -Apparates zur Berechnung und Vertheilung geometrischer
Aufnahmen , nach jedem beliebigen Massstabe. Wien . Heubner . 182 3.
1 Band. — I . 9 20.

Post Office . London Directory, 1846 . London . Kelly & Comp. 1 Band.
— I . 1172.

Post „ Ost -Deutsche.” Redigirt von Ignaz Kuranda . Wien. 1848 und 1849.
Letztes Quartal 1848 1 Band , Jahrgang 1849 3 Bände . —■III . 83.

Pouillet . Lehrbuch der Physik und Meteorologie für deutsche Verhältnisse
frei bearbeitet . Mit einem Supplementheft . Braunschweig. Vieweg. 184 2
bis 1848 . 2 Bände, 1 Supplementband . — I . 435.

11
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Prechtl , J. J. Ueber die Wechselwirkung der Ackerbau - und Manufaktur-
Industrie . (Aus dem III . Bd . der Jahrb . des k . k . polyt . Instituts .) Wien,
gedr . bei Gerold. 1822 . 1 Band . - - I . 439.

Prechtl , Joli . Jos . Bede bei der ersten Eröffnungder Vorlesungenam
k . k . polytechnischen Institute in Wien , den 6 . November 1815 . Wien.
Gerold . 1 Band . — I . 7 04.

Prechtl , Joh . Jos . Technologische Encyklopädie , oder alphabetisches Hand¬
buch der Technologie , der technischen Chemie und des Maschinenwesens.
Stuttgart . Cotta. 1830 bis 1846 . Text in 8 T0 Band 1 bis 3 , 5 bis 12 , 14.
Tafeln in Folio . — I . 420 . III . 131.

Prechtl , Joh . Jos . Praktische Dioptrik als vollständige und gemeinfassliche
Anleitung zur Verfertigung achromatischer Fernröhre . Wien . Heubner.
1828 . 1 Band . — I . 734.

Preissler , Adalbert . Neuester und vollständigster Zoll-Tarif für die Ein -,
Aus- und Durchfuhr der Waaren in dem österreichischen Kaiserstaate.
Prag . Calve . 1847 . 1 Band . — II . 98 und 138.

Presse „Die .” Eine Zeitschrift , herausgegeben von August Zang , redigirt
von Dr . L . Landsteiner . Wien . Expeditions -Bureau . 1848 und 1849.
Jahrgang 1848 und 1849 . 3 Bände . — III . 81.

Press frage „Die” von einem österreichischen Staatsmann . Wien . Brau¬
müller . 1849 . 1 Band . — I . 6 6 3.

Preusker , Karl . Der Sophien-Ducaten , oder des Tischlers Gustav Wal-
ther ’s Lehrjahre . Leipzig . Hinrichs . 1845 . 1 Band . — I . 45 7.

Preusker , Karl . Ueber gewerbliche , so wie allgemeine Fortbildung des
Bürgerstandes überhaupt und über Gründung und Einrichtung von Sonn¬
tagsschulen und anderen Fortbildungsanstalten für die jüngere gewerb-
treibende Generation insbesondere , als dringendes Erforderniss der Zeit.
Meissen. Klinkicht . 1847 . — I . 576.

Preusker , Karl . Ueber öffentliche Vereins - und Privat-Bibliotheken , so
wie andere Sammlungen , Lesezirkel und verwandte Gegenstände , mit
Rücksicht auf den Bürgerstand . Nebst einer Abhandlung über Dorfbiblio¬
theken . Leipzig . Hinrichs . 1839 bis 1843 . Vereinsbibliotheken 2 Theile
in 1 Bande , Dorfbibliotheken 1 Band . — I . 3 6 2.

Primisser , Alois. Die kaiserlich -königliche Ambraser -Sammlung. Wien.
Heubner . 1819 . 1 Band . — I . 7 83.

Prince - Smith , John . Ueber die englische Tarifreform und ihre mate¬
riellen , sozialen und politischen Folgen für Europa . Berlin . Springer.
1846 . 1 Band . — I . 1230.

Pritchard , Andrew . A list of two thousand microscopic objects ; with re-
marks on the circulation in animals and plants ; the method of viewing
crystals by polarized light etc . etc. London . Whittaker and Co . 183 5.
1 Band . — I . 919.

Probeblätter „ Galvanotypische” nach der Erfindung des Herrn Professor
O . Möllinger in Solothurn , ausgeführt in der galvanotypischen Anstalt
von Chr. Fr . Stötzner & Comp , in Schaffhausen. 1847 . 1 Bd . — II . 141.

Proben von Original-Vignetten aus der Schriftgiesserei und Stereotypie von
Grass , Barth & Comp , in Breslau . Breslau . 1846 . 1 Band . — II . 124.

Proc ^ d^ „ Nouveau” de rouissage du chanvre et du lin , appartenant ä la so-
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ci6t6 civile g^röe par MM . Bisson et Pradel de St. Charles. Paris , impri-
merie de Jules -Juteau et Comp . 1846 . 1 Band . — I . 7 06.

Proced (3S . Gannal mis a la portöe de tout le monde. Embaumement ap-
pliquö a la Conservationindöfinie et sans mutilation des oiseaux, quadru-
pedes , etc. 3 me Edition . Paris . Desloges. 1840 . 1 Band . — I . 7 89.

Q.
Quarizius , C . G . Populäres Handbuch der organisch-technischen Chemie.

Berlin . Amelang. 1842 . 1 Band . — I . 350.
Quarizius , C. G . Populäres Handbuch der anorganisch-technischen Che¬

mie , oder Anleitung , die Rohstoffe aus dem Gebiete der anorganischen
Natur nach rationellen Grudsätzen zu bearbeiten . Leipzig. Jurany . 1846.
1 Band . — I . 944.

Quitzmann, Ernst Anton . Deutsche Briefe über den Orient . Stuttgart.
Müller . 1848 . 1 Band . — I . 1000.

R.
Raccolta dei trattati e delle principali convenzioni concernenti il commer-

cio et la navigazione dei sudditi Austriaci negli stati della porta Otto-
mana. Vienna , dall’ imp. reg . stamperia di corte et di stato . 1844 . 1 Bd.
— I . 1263.

Rad , Jacob Christoph . Der Rübenzucker in national-ökonomischer , finan¬
zieller , industrieller und landwirtschaftlicher Beziehung mit besonderer
Rücksicht auf die österreichischen Staaten und Deutschland . Wien , gedr.
bei Gerold . 1848 . 1 Band . — I . 562.

Raffelsperger , Franz . Allgemeines geographisch-statistisches Lexikon
aller österreichischen Staaten . Topo-geographische Kunstanstalt . 1845.
Band 1 , 2 , 3 , 4a., 4 b., 5 a., 5 b. — I . 422.

Raffelsperger, Franz . Die landesherrlichen Fahrposten zu Wasser und
zu Lande in Europa , oder der Post - und Reise-Secretär . Wien . 1834.
3 Bände . — I . 746.

Raffelsperger , Franz . Erster typometrischer Atlas , oder Austria 15 Kar¬
ten in Farbendruck . 4 te Auflage. Wien . Verlag der erstem k . k . a . p.
typo-geographischen Kunst -Anstalt . 1 Atlas . — III . 90.

Raffelsper ger, Franz . Europäischer Post - und Reise-Atlas , nach den
neuesten ämtlichen Bestimmungen . Wien , gedruckt bei Stöckholzer von
Hirschfeld. 1834 . 1 Atlas . — III . 103.

Raffelspe rger, Franz . Itinerär , oder Verzeichniss aller Postrouten in
den k . k . österreichischen Staaten . Wien , gedruckt bei Sollinger . 1831.
1 Band . — I . 844.

Raffelsperger , Franz . Poststrassenbuch , oder Wegweiser durch Europa,
mit besonderer Berücksichtigung auf den österreichischen Kaiserstaat.
2 te Auflage. Wien, gedr . bei Sollinger . 1834 . 1 Band . •— I . 843.

Raffelsperger , Franz . Proben der ersten geographischen Typen . Wien.
1838 . 1 Band . — I . 190.
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